

防止春运过后出现安全管理松懈情况

# 周口交警严查客货运企业安全隐患

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为防止春运过后客货运企业出现安全管理松懈情况,近日,市公安局交通警察支队积极行动,持续加强对辖区重点客货运企业、驾驶员及车辆的安全隐患排查整改工作,督促企业严格落实安全主体责任,从源头上预防交通事故的发生。

连日来,市公安局交通警察支队积极联合交通运输部门,通过召开安全约谈例会,通报各运输企业存在的安全隐患车辆,深入分析隐患存在的原因,要求运输企业负责人切实履行职责,积极配合交警部门对隐患车辆进行及时清理整改。

周口交警持续深入客货运企业进行实地检查,重点查看GPS远程监控、异常车辆登记提醒等工作台账。通过实地检查,确保企业的各项安全管理措施落实到位,有效提升客货运车辆的安全运行水平。

在加强企业安全管理的同时,周口交警还持续开展路面执勤执法工作,对过往客货运车辆的超员、超速、超载、疲劳驾驶、闯红灯、驾乘人员不系安全带等交通违法行为进行严查严处,并及时将违法信息抄告所属运输公司。通过这种严格的执法方式,不断提高广大客货车驾驶人的交通安全意识,共同维护道路交通的安全与秩序。

下一步,周口交警将继续加大对客货运企业的安全隐患排查查处力度,督促企业严格落实安全主体责任,为市民创造一个安全、有序的道路交通环境。同时,呼吁广大市民和客货运企业,要自觉遵守交通规则,共同为道路交通安全贡献力量。③5



周口交警深入客货运企业开展安全检查。

## 外卖小哥街头“狂飙” 违章被处罚没商量

□通讯员 赵辉

本报讯 外卖快递行业人们的生活带来了便捷,外卖小哥穿梭于大街小巷,忙碌的身影随处可见,用辛勤的劳动为城市的和谐发展贡献力量。然而,有一些外卖小哥的行为却与这和谐的氛围格格不入,闯红灯、驶入机动车道、逆行、超速等交通违法行为时有发生。近日,市公安局交通警察支队针对外卖快递行业交通违法行为的特点进行分析研判,加强警力部署,采取现场查处、约谈企业负责人、强化宣传教育等多种措施,加大整治力度。

3月8日上午,周口中心城区一主干道上,一名外卖小哥骑着电动车在机动车道内上演惊险一幕。市公安局交通警察支队通过视频监控锁定该骑手身份,于当日下午对骑手所属企业负责人进行约谈,并对该骑手进行了严厉的处罚教育。

约谈中,市公安局交通警察支队副支队长彭森要求该外卖企业履行企业监管责任,加强对外卖骑手的入职培训,定期进行考核,强化日常安全培训教育,增强安全文明出行意识,发挥行业示范引领作用,为提升城市文明形象贡献力量。

受到处罚的外卖小哥在民警的说服教育下,深刻认识到自己违法行为的危害性,自愿接受处罚,并表示今后一定严格遵守交通法规,安全文明骑行。被约谈的企业负责人表示,他们将以此次约谈为契机,加强对外卖骑手的培训,坚决履行好企业主体责任。

周口交警提醒各位外卖骑手:为了自己和他人的出行安全,请严格遵守道路交通安全法规。您的每次送达不必是最快的,但一定是安全的,安全送达才是最有温度的。③5

本版组稿 任富强

## 母爱如炬 照亮前行路

□记者 任富强

“警属”一词是一个特殊的称谓,包含着太多的付出、奉献、坚守与担当。“三八”国际妇女节前夕,市公安局5名成绩突出女民警、2名“好警嫂”、3名“爱警母亲”受到省公安厅、省妇联的表彰。近日,记者采访了被授予“爱警母亲”称号、市公安局川汇区分局刑侦大队副大队长谭凯元的母亲魏亚,了解民警背后默默付出的警属。

“孩子,家里一切都好,你安心工作吧!”不久前,匆忙挂断儿子谭凯元的电话,魏亚担心自己的病情被儿子知道,故意撒了个谎。随后,她草草喝一包感冒灵冲剂,强忍着病痛,背着小孙女向幼儿园走去。

今年57岁的魏亚,是川汇区交通运输局的一名退休职工。自谭凯元入警以来,为了不影响儿子的工作,像这样善意的谎言,魏亚已经记不清说了多少次。

而在谭凯元眼中,母亲从来没有在他面前说过“难”字。

2023年5月的一个夜晚,在单位连续加班3天没有回家的谭凯元,忙完手头的案件一到家,就看到母亲正抱着女儿在喂药。原来,为了不打扰谭凯元的工作,魏亚没有告诉谭凯元孩子感冒发烧的事,加上当时魏亚的丈夫恰巧到外地出差,儿媳妇也忙着在单位加班,魏亚只好独自一人照顾有病的孙女。

魏亚心里知道,谭凯元平时工作忙,她不愿

意因家事拖他的后腿。3天来,孙女反复高烧,服完药,常常是白天体温下降,晚上高烧又起。担心孩子病情的魏亚,晚上不敢入睡,一会儿起来给孙女量体温,一会儿起来给孙女喂药、喂水、擦拭身体物理降温,几天下来,她熬得满眼通红。

用魏亚的话说,儿子身上扛着守护群众平安的责任,她得克服一切困难,永远做他的坚强后盾,不能给他拖后腿。

魏亚知道,支持儿子的最好方式,就是支持他的事业、理解他的忙碌,照顾好孙女,解决儿子的后顾之忧,他才能全身心地投入工作。

母爱如阳光,总能照亮孩子的前行之路,魏亚就是这样一位集善良、勤劳、自信、智慧于一身的普通却又伟大的母亲。在谭凯元人生的几次抉择中,魏亚没有很高深的理论和侃侃而谈的大道理,但总能用朴实的语言温暖谭凯元。

正是因为母亲的无私奉献、默默支持,谭凯元才能在自己的岗位上安心工作。入警以来,他得到领导和同事的高度认可,并获得多项荣誉:多次荣立三等功,获公安部嘉奖一次、浙江省公安厅嘉奖一次、河南省公安厅嘉奖一次、周口市政府嘉奖一次……③5

警属故事